

Максим Коковин:

## Пение останется моим самым серьезным хобби

Максим Коковин – один из самых, пожалуй, известных в Коряжме юных исполнителей, выпускников детской школы искусств. Его голос знают не только залы родной школы (№3), ДШИ, но и культурно-досугового центра, МКЦ «Родина», где он в свои 17 лет уже дал сольный концерт. Пение Максима можно было услышать и на многочисленных конкурсах, в том числе международных. Своим самым большим творческим успехом Максим Коковин считает победу на Международном музыкальном конкурсе «Петербургская весна» в Санкт-Петербурге весной этого года. Успех ему принесла песня «Помолимся за родителей»

### РОСТ СОЛИСТА

...Говоря о том, что серьезно занимается музыкой большую часть своей жизни, он не лукавит. Впервые Максим поднялся на сцену в двухлетнем возрасте, когда бабушка привела его в вокальную студию «Смайл» при ДК «Родина», которой руководила Ульяна Роабеш. (Спустя 15 лет

на этой же сцене Максим дал первый сольный концерт). Свои плоды принесло образование, полученное в детской школе искусств, на хоровом отделении. А сольным пением он уже длительное время занимается у Светланы Подлесной. «В 13 лет Максим пришел на занятия вока-

лом в трудный момент – у него ломался голос, – рассказывает преподаватель. – И было очень важно правильно сформировать новый, уже взрослый голос, придать ему новую окраску, тембр и красоту, расширить диапазон, освоить вокальную технику (практически с нуля)». Сегодняшний успех – это результат многолетней кропотливой работы, полного взаимопонимания, совместного труда ученика и педагога. «Песню нужно прожить, прочувствовать и эмоционально донести до слушателя. К этому мы и стремились, выступая на концертах и вокальных конкурсах различного уровня, от городских до международных», – поделилась Светлана Ивановна.

В эти дни 11-классник Максим Коковин решает свои по-



Фото Николая Лахтионова

следние школьные задачи. В его планах – продолжить образование... на факультете прикладной математики в филиале САФУ. На логичный вопрос «А как же пение?» отвечает: «Пусть это будет моим самым серьезным хобби. В нем я намерен совершенствоваться всю жизнь».

Материалы

Виктория Кевшиас

## «Люди разные, и это хорошо»

Коряжемские школьники считают так же.

На областном конкурсе они завоевали четыре диплома

Подведены итоги областного конкурса рисунка и фотографии «Люди разные, и это хорошо». На него было представлено около ста работ

Конкурс приурочен к V Северному межнациональному форуму, который ежегодно проводится в Архангельске. Нынче он состоялся накануне Дня России в драмтеатре им. Ломоносова. В рамках форума прошла торжественная церемония награждения побе-

дителей и призеров конкурса. Работы лучших коряжемских авторов не затерялись в числе других – наоборот, обратили на себя внимание. Диплом 1 степени за коллективный рисунок завоевал 2а класс школы №3. Дипломами 2 степени за рисунки отмече-

ны ученик 6 класса школы №2 Максим Рукавишников и ученица 10 класса школы №5 Анна Матюшенко. Диплом 2 степени получила также ученица 9 класса школы №3 Валерия Бебякина, она представила на областной конкурс фотографию.

В эти летние дни в Коряжме удалось найти лишь Максима Рукавишникова (на снимке). Интересно было узнать, что

он увлечен не только рисованием, но и армейским рукопашным боем. Шестой класс Максим окончил на «4» и «5».

Добавлю, что учредителями конкурса «Люди разные, и это хорошо» выступили Министерство образования и науки и Министерство по развитию местного самоуправления Архангельской области.

Наталья Добрынина  
Фото автора

# ПРИЗНАНИЕ

ТРУДОВАЯ КОРЯЖМА №68 (13096) 22 июня 2013 года,



УЧИТЕЛЬ ГОДА

## **Татьяна Сергеевна, вам любое дело по плечу**

Коллектив школы поздравляет педагога с очередной победой в главном конкурсе профессионального мастерства

**Об этой удивительной учительнице как победителе школьного конкурса «Учитель года» я писала на страницах газеты в 2009 году. За это время она успела родить сына, вынуждать и отдать его в детский сад, а старшего – в школу, контролируя его первые шаги по дороге знаний. И хотя с маленькими детьми хлопот невпроворот, три долгих года скучала по школе, ученикам, учительским будням... Вот почему в сентябре с особым азартом вновь принялась за любимое дело**

**К**лассное руководство в 10 классе, уроки естествознания, химии, экономики, школьные и городские элективные курсы – «есть разгуляться где на воле!» И она «разгулялась». Да так, что по итогам года снова стала победителем школьного конкурса профессионального мастерства «Учитель года».

Речь идёт о Татьяне Сергеевне Обернихиной. Этот год был для неё и трудным, и интересным, и насыщенным одновременно.

Впервые в 10 классе на профильном уровне она преподавала экономику. Трудно, но интересно! А в 5 классе апробировала факультатив «Естествознание». Уж слишком долгий перерыв между уроками окружающего мира (4 класс) и уроками физики-химии (7-8 классы). В целях преемственности обуче-

ния и пропедевтики так необходимых в среднем звене знаний взялась за обучение пятиклассников. И не пожалела: ребята в этом возрасте с интересом воспринимают материал, как губка, впитывая азы тех знаний, которые в более поздний период даются гораздо труднее. А насколько увлекателен для детей этот курс, учитель показала родителям и коллегам на примере урока «Индикаторы» в рамках Дня открытых дверей школы. Не менее интересны элективные курсы у старшеклассников: «Решение задач повышенной трудности по химии», «Тайны химической лаборатории». Последний преподавался в рамках предпрофильной подготовки, собрав из разных школ города девятиклассников, проявляющих интерес к изучению химии. По отзывам гостей, они «с большим жела-

нием шли в третью школу к Татьяне Сергеевне». Надеюсь, в будущем году интерес к этим занятиям не угаснет.

Большое внимание педагог уделяет формированию у старшеклассников исследовательской компетентности. Работа в этом направлении увенчалась успехом: её ученица Алёна Мамонтова на региональной научно-практической конференции «С наукой в будущее» (г. Великий Устюг) стала победителем (секция «Экономика»); работа по химии десятиклассницы Полины Кондратовой оказалась лучшей по итогам городской учебно-исследовательской конференции «Юность Коряжмы» (секция «Биология, экология, химия, экономика, краеведение»), с этим исследованием она участвовала в аналогичной конференции «Юность Поморья» в Архангельске. К слову, Полина – победитель муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии и Всероссийского «Молодёжного химического чемпионата». У Ани Ефремовой (11 класс) третье место в «Молодёжном экономическом чемпионате»; команда одноклассни-

ков Ани стала призёром игры «Авангард», проведённой для школьников и студентов на базе САФУ. Отличились пятиклассники Настя Юрьева и Владислав Осокин, заняв 1 и 2 Место в Международном природоведческом интернет-конкурсе «Колосок осенний».

А ещё Татьяна Сергеевна возглавляет школьное методическое объединение учителей естественнонаучных дисциплин, проявляя при этом инициативу и творчество. Предметная декада, которая прошла под её руководством, признана лучшей. Насколько плодотворной и разнообразной она получилась, можно убедиться, пролистав её материалы на школьном сайте.

Не забывает педагог и о своём профессиональном росте: посетила открытые уроки и мероприятия коллег из школ №3, 5, 6, взяв на вооружение многие методические приёмы. А методикой использования логико-смысловой модели темы она поделилась с коллегами в рамках школьного фестиваля педнаходок (материалы представлены на школьном сайте).

Татьяна Сергеевна активно обобщает опыт работы в рамках различных мероприятий: международной конференции в САФУ (выступление и публикация); XIV Региональных педагогических чтений в г. Каргополе (публикация в сборнике материалов); интер-

нет-конкурса педагогического творчества (диплом участника).

Это далеко не полный перечень всего, что успела учительница. А ведь кроме работы в качестве предметника, Татьяна Сергеевна эффективно осуществляла классное руководство, участвовала в дебатах, в школьных праздниках (пела, танцевала, читала стихи...). В общем, можно только позавидовать её энергии, оптимизму, целеустремлённости, умению поровну делить тепло своего сердца между семьёй и школой. Наблюдая, с какой самоотдачей трудится эта хрупкая, но сильная учительница, как тянутся к ней дети, я ловлю себя на мысли: повезло нашей школе. Обаяния этой милой женщины, с большими, выразительными глазами, излучающими добрый свет, хватает всем. Очень хочется, чтобы никто не отбил у неё желания «сеять разумное, доброе, вечное».

Уважаемая Татьяна Сергеевна, педагогический коллектив от всей души поздравляет вас с победой в главном школьном конкурсе. Мы верим, что вам по плечу любые вершины!

*Вера Михайловна Берсенёва,*

*заместитель  
директора школы №3  
Фото предоставлено  
автором*

■ ГОРДИМСЯ ВАМИ

## Все началось с пятерки за ДИКТАНТ

**Кирилл Григорьев, выпускник школы №3, говорит, что учеба далась ему легко. Осознание того, что может «идти на медаль», пришло к нему в пятом классе, когда впервые диктант по русскому языку написал на «5» (до этого были твердые четверки). С тех пор он и стал стремиться к медали**



Алла Зосимовна поздравляет сына Кирилла с серебряной медалью

В последние годы учебы, определившись, куда будет поступать после школы, он особенно налегал на химию и английский. Надеемся, что скоро Кирилла уже можно будет назвать студентом химико-технологического факультета университета растительных полимеров в Санкт-Петербурге.

Это отделение располагает магистратурой в Финляндии, где Кирилл надеется применить все полученные знания.

Знаете, как он ответил на вопрос, что было для него самым сложным в школе? То, что уроки начинались в 8 утра!

*Виктория Кевишас  
Фото Николая Лахтионова*

■ ГОРДОСТЬ КОРЯЖМЫ

Аня и Саша Ефремовы:

# Мы часто спорили из-за задач. Правы оказывались... оба

**В коряжемской школе №3 в этом году произошло редкое событие: две медали за отличную учебу учителя передали в одну семью. Их получили брат и сестра Аня и Саша Ефремовы, оба – серебряные медалисты**



С первых классов они учились хорошо. Но зачастую, сверяя правильность выполнения заданий, спорили. И прав оказывался то один, то другой. «В итоге оказалось, что Саше лучше, чем мне, давались математика и физика, – признает Аня, – и он помогал мне по этим предметам. А я ему помогала по русскому и обществознанию».

Брат и сестра Ефремовы были увлечены легкой атлетикой, однако Аня в одиннадцатом классе спорт бросила, чтобы больше времени уделять учебе. А Саша продолжал тренировки и, надо сказать, достиг весьма серьезных результатов.

Куда после школы? Оба уезжают в Санкт-Петербург. Саша поступает в политехнический университет, Аня еще не решила точно, куда: или в таможенную академию, или торгово-экономический институт.

*Виктория Кевшиас*

# Кристина Кузнецова далеко убежала от конкурентов

ЕЩЕ ОДИН УСПЕХ ЮНОЙ ЛЕГКОАТЛЕТКИ



Коряжемская спортсменка-легкоатлетка Кристина Кузнецова получила высший балл при поступлении и зачислена в Академию физической культуры и спорта в Москве. А конкурс был – 30 человек на место. Кристина будет учиться в группе у олимпийской чемпионки и заслуженного тренера России Людмилы Федоревой

Эту новость рассказал «ТК» тренер Кристины – Леонид Казанцев. Успехами своей ученицы он, безусловно, очень доволен. Кристина получила 100 баллов из ста возможных на главном экзамене для спортсменов – специализации и при конкурсе 30 человек на место обошла многих абитуриентов, своих конкурентов. Кристина будет учиться на дневном отделении по специальности «спортивный тренер».

Коряжемку Кристину Кузнецову приняла в свою группу заслуженный тренер РФ Людмила Федореева. Причем, в виде

исключения: девятой по списку, обычно она набирает в группу лишь восемь человек.

Выпускнице отделения легкой атлетики ДЮСШ г. Коряжмы Кристине Кузнецовой 17 лет. Она не раз становилась чемпионкой Архангельской области, Северо-Запада и России, имеет звание кандидата в мастера спорта.

Будущий педагог Кристины Людмила Федореева воспитала уже не одного чемпиона и так же, как Леонид Казанцев, возлагает на юную спортсменку большие надежды.

*Виктория Кевшиас*